

军政迎春座谈会 雪情民生总关情

快报讯 (通讯员 沈宣 实习生 柏瑶瑶 记者 郑春平)2月2日下午,省领导和南京军区领导欢聚南京人民大会堂,举行军政迎春座谈会,互致新春美好祝愿,畅谈军民鱼水深情,共商双拥发展大计。

省委书记、省人大常委会主任梁保华首先代表省委、省人大、省政府、省政协和全省人民,向驻苏部队在抗击雨雪天气冰冻灾害中给予地方的大力支持表示感谢,向军区全体指战员致以节日的问候和崇高的敬意。他说,最近一段时间,我省出现罕见的连续雨雪冰冻极端天气。驻苏部队急地方之所急,忧人民之所忧,全力支持地方抗灾救灾。军区赵克石司令员、陈国令政委亲临一线指挥,率领官兵在交通要道除冰除雪、开辟通道。军区首长和军区驻苏部队以自己

的实际行动树立了人民军队为人民、人民军队爱人民的良好形象。

省委副书记、省长罗志军向军区领导介绍了江苏的工作情况并表示,在新的一年里,要进一步做好国防动员工作,不断加大科技拥军、教育拥军、智力拥军力度,主动帮助驻苏部队解决战备、训练和生活中的实际问题。

南京军区副司令员徐承云代表军区赵克石司令员、陈国令政委,代表军区党委机关和全区官兵,向长期关心支持军区部队建设的江苏省各级党委、政府和人民群众致以新春的祝贺和崇高的敬意。徐承云说,最近全国部分省市遭遇了罕见的冰雪灾害,我们将坚决贯彻落实党中央重要指示,采取一系列有力的措施,组织兵力、装备全力以赴投入抗雪救灾。

南京商品房 上月认购和成交双双大跌

快报讯 (记者 尹晓波)根据南京网上房地产公布的数据显示,截至1月底,南京市1月份共认购住宅6943套、成交4712套,销售总量为11655套。与去年12月13657套的销量相比,1月份少卖了2002套房子。与此同时,认购和成交双双大跌,分别下降43.7%和32.1%。

楼市专家表示,1月份认购6943套商品房,表明南京

楼市进入了一个低谷期。网上房地产昨天也公布了另一组数据:截至1月31日,1月份南京市所有区域商品房成交量为5857套,单价在5000元之内的商品房成交比例近60%;而单价在1万元/平方米以上的成交量仅为324套。业内人士表示,1月份不足6000套的成交量,基本真实反映了目前南京楼市的销售状况。

■附:1月份住宅成交金额分布

价格区间 (元/m ²)	成交套数 (套)	成交面积 (m ²)	比例
4000以下	2200	252353.61	39.42%
4000-5000	1211	117942.86	18.42%
5000-6000	901	90324.4	14.11%
6000-8000	534	55559.96	8.68%
8000-10000	687	80978.29	12.65%
10000以上	324	43025.92	6.72%

南外200多名学子 成为“准大学生”

快报讯 (记者 黄艳)记者昨天从南京外国语学校获悉,至春节前已有200多名南外高三学生有了“婆家”,被国内外著名大学录取。而且春节后还将迎来保送和留学录取的高峰,好消息会接踵而至。

近几年,南外学子有24人被东南大学录取,14人被上外录取。此前,南外已有180多人被国内外名校录取,包括:清华大学9人,北

京大学9人,南京大学16人,浙江大学18人,广外大15人,南航6人,南师大6人,厦门大学3人,复旦、西安交大、上海交大、南开大学等名校也有学生录取。将出国留学的包括加拿大多伦多大学36人,加拿大温莎大学11人,法国预科、政治学院、英萨大学20人,日本太平洋大学14人,美国大学8人等。合计已有超过200人被提前录取。

东南大学自主招生 出怪题挑选“特等”考生

“能否说一下,对《水浒》中的诸葛亮的认识?”很明显错了,诸葛亮明明是《三国演义》中的主人公之一。但昨天,这道错题就出现在了东南大学2008年自主选拔“特等生”的面试现场。据介绍,这道题是学校故意出错的,目的就是看考生的心理素质和临场应变能力。

今年,东南大学首次面向江苏自主选拔一些“特等考生”,一旦入选,不需要参考高考成绩,就能被学校直接录取。1月初,学校举办了自主招生的笔试,从江苏2000多名考生中挑选出排名前100名左右的考生。昨天,这些“特等生”候选者参加了第二轮的面试。东大这

次的面试分为了集体面试和单独面试。集体面试一般五六人一组,给考生一个话题,让他们随意发挥。

东南大学高教研究所所长、经管院教授仲伟俊介绍,集体面试主要是给学生一个社会热点话题,如私家车快速发展的利与弊,互联网高速发展利与弊等等,由他们自由讨论,评委只在一旁观察考生,并不说话。

“这主要考察学生的组织能力、领导能力、语言表达等综合素质。”仲伟俊透露,有的考生比较腼腆,有的口头表达不行,但也有不少考生思考很全面,能够从不同的角度分析问题。

快报记者 谢静娴

今年夫子庙灯会 拟错时亮灯

老南京有句俗话:“过年不到夫子庙观灯,等于没有过年。”一年一度的夫子庙灯会就要开始了,昨天南京市政府召开新闻发布会,介绍了今年灯会的有关情况,以及灯会期间的安保工作。

快报记者 陈英



南京夫子庙许多地段已挂起了大红灯笼 快报记者 施向辉 摄

灯会 灯会拟错时亮灯,票价略有上浮

今年的夫子庙灯会已是第22届,从2月7日(农历正月初一)开幕,到2月24日(农历正月十八)落灯,为期18天,灯会结束后灯展还将延续一段时间。

水上灯会扩容升级

灯会除了大型灯彩展外,还有传统花灯市和梦幻景观灯,大型灯彩展以十里秦淮为轴,串联夫子庙儒学文化中轴线、东水关公园、白鹭洲公园、中华门城堡四大展区,让灯展、灯市、灯景联动起来。

今年夫子庙灯会的一个创新之处就在于首次尝试用玻璃对部分灯组进行改

造,让夫子庙灯会一直“不落幕”,每位来夫子庙的市民和中外游客任何时候都能欣赏到夫子庙灯会。

今年是鼠年,又是奥运年,今年的花灯还打起了“奥运牌”和“鼠年牌”。

有可能错时亮灯

今年灯展大多采用LED光源,取代传统白炽光源。但考虑到今天特殊的雨雪天气,用电可能会紧张,秦淮区副区长霍慧萍表示,市民的生产、生活用电是必须保证的,为此灯会已经制定了相关节电的预案,到时候如果用电紧张,在保证居民用电的前提下,会采取一些措

施,比如错时亮灯,或仅亮一些大型灯组,照明的景观灯关闭一部分,总之要保证居民用电。如果灯会期间错时亮灯,有关部门表示,会提前告知前去观灯的市民。

票价略有上浮

对于市民最关心的灯会票价问题,夫子庙管理办公室有关负责人表示,经过物价部门核准,灯会期间部分景区的票价略有上浮,大成殿票价上浮到40元/张,元宵节当天为45元/张,水上游览线白天55元/张,晚上80元/张,而白鹭洲公园和中华门城堡的票价未作上调。

提醒

1.正月十三到十五是历年观灯的高峰,建议市民避开高峰,安排在人流少时去夫子庙观灯;

2.由于景区人员密集,容易发生挤踩伤亡事故,建议市民不要到人员拥挤的地方去,特别是老人、儿童等体弱者更要注意自身安全,家长要看护好自己的孩子,防止走失;游客保管好随身物品;

3.建议市民按照指示牌和民警引导的方向有序观灯,服从民警及现场工作人员管理;

4.民警随时在夫子庙景区内巡逻,建议市民在遇到困难、产生纠纷时及时向民警求助。

多种年货被曝光

快报讯 (通讯员 质监记者 郑春平)记者昨日从江苏省质监局获悉,国家质检总局日前对江苏在内的部分省市进行了专项抽检,部分质量较差的年货被曝光。

一是炒货。抽查发现,江苏省江阴市祝塘盛源香食品炒货厂生产的“全超盛”怪味豆酥(170g/包,2007-10-13)质量较差被曝光。

二是干、坚果。抽查发现,厦门市黄金堆贸易有限公司东浦经营部的“鹭浪”核桃仁(250g/袋,2007-09-15)等产品质量较差被曝光。

三是果、露酒。抽查中有个别产品甜蜜素、苯甲酸、山梨酸不合格,还有个别产品重金属指标超标。库车县如克兰果汁饮料厂(新疆)生产的“如克兰孜比补”(500ml/瓶5±1%(v/v),2007-08-24)等四种产品因质量较差被曝光。

另外,还有一种葡萄酒、两种白酒质量较差被曝光,即青州市长城葡萄酒有限公司(山东)生产的“威亚”赤霞珠干红葡萄酒(750ml/瓶,2%vol,2007-09-01)、桂林市六顺酒厂生产的“漓泉”三花酒(38%vol,500ml/瓶,2007-05-15)、安徽晨野酒业有限公司的古玉福酒(46%vol,500ml/瓶,2007-02-10)。

干货慎买慎食

快报讯 (实习生 柏瑶瑶 记者 陈英)昨天,南京市工商部门通报了去年第四季度对部分食品和商品的抽检情况,其中食品中酱腌菜、干货类的合格率不高。2007年第四季度,南京工商部门共安排抽检了23个市场的7类食品,共抽检345批次产品,合格272批,合格率为80%。总体上看,商家对产品质量进场把关比较严,抽查结果的整体情况较好。此次抽查的产品有酱、酱腌菜、豆制品、茶叶、干果干菜类、白酒、乳制品、米面食品等。其中,乳制品、米面食品抽查情况较好,全部合格。

从抽查结果来看,酱、酱腌菜、豆制品类合格率不尽如人意,超量或超范围使用食品添加剂的现象较普遍。而干货类,包括干果、干菜、干食用菌等,不合格的主要原因是二氧化硫残留量超标、水分超标。记者了解到,商家使用硫磺等化学制品熏制黄花菜、银耳等干货,能处理干货沉着的色素,使外观鲜亮、好看,增加卖相,另外还可防腐、保鲜。但是人食用二氧化硫残留量大的食物,会对咽喉造成刺激,给呼吸和消化系统造成危害。因此,建议消费者慎买慎食干货。

体彩发出“大红包”

快报讯 (记者 陈刚 通讯员 郑俊春)江苏厚重的7位数奖池再次印证“年前效应”,2月1日晚开奖的7位数第08019期一口气派出4注特等奖,且注注都是足重的500万元,给准备过年的彩民们送上了结实的大红包。

记者从江苏省体彩中心了解到,这4注大奖分别花落常州和扬州,其中1注被位于常州金坛市茅塘镇的04629站点摘得,而位于扬州市渡江路82号的10116站点,则狂揽另外3注特等奖,成为进入2008年以来的最大赢家。而年前,7位数还有08020期、08021期两期,奖池还有1000多万元!

同时,体彩春节休市时间为2008年2月6日0:00至2月12日24:00,而所有兑奖时间包括春节期间的玩法,兑奖截止时间顺延7天。

《85岁老奶奶雪中求“炭”》后续

十位市民雪中送“炭”

快报讯 (记者 钟晓敏)昨天,快报报道了《85岁老奶奶雪中求“炭”》一文后,有10位读者来电,要为张奶奶雪中送“炭”。

家住中央门的林先生告诉记者,他家也烧煤炉,并且在大雪天之前就储备了一批煤球。“我可以送给张奶奶80个煤球。”林先生让记者开车去拖,此外他还想委托记者带一份年货,送给张奶奶,表示一份心意。

家住芦席营的严女士表示,她家有煤球,但是不卖,

只送给张奶奶。“我送她200个。”严女士让记者找好车后,尽管去拖。

昨天,记者一共接到9位要给张奶奶送煤球的热心读者来电。记者一一记下了大家的号码,今天记者联系好车,就会去拖。不过,我们用不了太多,只打算去一户热心读者家拖煤球。在此,我们感谢所有拨打热线的读者给张奶奶雪中送“炭”。

除了送煤球,还有一位热心阿姨委托记者给张奶奶,表示一份心意。

奶送去了一个电磁炉。这位热心阿姨坚决不肯透露姓名,她再三叮嘱记者,教会张奶奶使用电磁炉。昨天下午,记者已经上门教过张奶奶不下十遍,但老人家记性不好,还没有学会。

“我就喜欢烧煤炉。”张奶奶说,她就等着记者送煤炭上门。“好,我们明天就给你送。”红花地社区主任表示,今天会协助记者一起,将热心市民提供的煤球,运到张奶奶家,确保老人家过年不断炊。